
OBSERVATORIO LABORAL

RESULTADOS
ENCUESTA COVID



Antecedentes

• La Encuesta COVID 19 se levantó entre el 17 de abril y el 22 de
mayo.

• Fue enviada a un extenso directorio de empresas, las que
respondieron de forma voluntaria en un formulario online.

• La encuesta nos entrega un panorama de la situación de las
empresas hoy desde el punto de vista de sus ventas, operaciones y
empleo.

• Además, nos permite identificar las principales medidas que están
implementando para atravesar esta crisis sanitaria y económica.



73%

17%

6%
3%

7%
12%

20%

61%

 Micro Pequeña Mediana Grande

% Empresas % Trabajadores

Distribución empresas y trabajadores

• 375 empresas respondieron
• Emplean a 12.221 personas

La mayor parte corresponde 
a empresas de menos de 10 
trabajadores

Las empresas de 200 trabajadores o 
más (13 empresas) empleaban al 
61% del total de trabajadores

79%

14%
4% 3%5% 6% 10%

78%

Micro Pequeña Mediana Grande

% Empresas % Trabajadores

• 5.278 empresas respondieron
• Emplean a 228.899 personas

Nivel nacional



Distribución empresas por actividad

Actividad económica Número %
Comercio 115 31%

Restaurant 43 11%
Hotelería o alojamiento 29 8%
Agricultura 26 7%
Construcción 22 6%
Manufactura 20 5%

Educación 15 4%

Turismo 15 4%

Transporte y logística 10 3%
Otra actividad 80 21%
Total 375 100%
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La empresa cerró o está en proceso Las ventas/ingresos se han reducido Las ventas/ingresos se han mantenido

Las ventas/ingresos han aumentado No aplica

Situación empresas c/r mismo mes 2019

* “Comparando la situación actual de su empresa con el mismo mes del año 2019, ¿cómo se han visto afectadas sus ventas o ingresos?”.
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Han bajado un 25% o menos Han bajado entre 25% y 50% Han bajado entre 50% y 75%

Han bajado más del 75% La empresa no ha podido vender

Variación ventas c/r mismo mes 2019

* “Considerando las ventas o ingresos del último mes, ¿cuánto han bajado respecto al mismo mes del año 2019?”. Distribución sobre total de empresas que declararon 
que sus ventas o ingresos se habían reducido: 3.374 empresas, 64% del total.  

(solo para empresas cuyas ventas se han reducido)



Situación por tipo de actividad: ventas

* “Comparando la situación actual de su empresa con el mismo mes del año 2019, ¿cómo se han visto afectadas sus ventas o ingresos?”. Distribución sobre total de 
empresas (5.278). 
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Operando sin problemas Operando con dificultades menores Operando con dificultades significativas Todas nuestras operaciones paralizadas

Operaciones

* “Y en términos de actividades y operaciones, ¿en qué situación está su empresa?”. Distribución sobre total de empresas que declararon que seguían operando. 3.985 
del total.  



Situación por sector: operaciones

* “Y en términos de actividades y operaciones, ¿en qué situación está su empresa?”. Distribución sobre total de empresas que declararon que seguían operando. 3.985 
del total.  
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Principales problemas

* “¿Ha tenido que enfrentar algunos de los siguientes problemas producto de la actual crisis sanitaria?”. Distribución sobre total de empresas que declararon que seguían 
operando. 3.985 del total.  
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Acceso a crédito formal

* “Su empresa, ¿tiene acceso a mecanismos formales de financiamiento o crédito?”. Proporción de empresas con acceso a crédito sobre total de empresas que 
declararon que seguían operando (3.985).  
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No No lo sé Sí, vamos a requerir financiamiento Sí, ya lo hicimos

Necesidades de crédito o renegociación

* “Considerando su situación financiera actual y esperada para los próximos meses, ¿cree que va a requerir solicitar o renegociar créditos o préstamos para su 
empresa?”. Distribución de empresas sobre total de empresas que declararon que seguían operando (3.985).  
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Promedio trabajadores

Desvinculaciones por COVID

* “¿Ha desvinculado trabajadores como consecuencia de la crisis sanitaria asociada al COVID-19? (No considere como desvinculación la suspensión temporal de la 
relación laboral)”. Proporción de empresas sobre total de empresas que declararon que seguían operando (3.985).  
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Contrataciones

* “¿Y ha contratado trabajadores desde el inicio de la emergencia sanitaria asociada al COVID-19?”. Proporción de empresas sobre total de empresas que declararon que 
seguían operando (3.985).  
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No, no es posible Sí, aunque aún no ha sido necesario implementarlo Sí, ya tenemos personas en esta modalidad

¿Es factible para su empresa operar vía teletrabajo?

* “Es factible para su empresa usar la modalidad de teletrabajo para seguir operando durante la crisis sanitaria?”. Proporción de empresas sobre total de empresas que 
declararon que seguían operando (3.985).  
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No resulta conveniente a empresa Negocio es presencial Brechas digitales de trabajadores

¿Por qué no es factible?

* “¿Cuál es la principal razón por la que no es posible para su empresa operar con teletrabajo?”. Distribución total empresas que declara que no puede operar con 
teletrabajo (2.906).  
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Acto autoridad Pacto suspensión contrato

Pacto reducción jornada

Nueva ley protección de empleo

* “Desde que se implementó la ley, ¿ha suspendido el contrato de trabajo de alguno de sus trabajadores producto de una DECLARACIÓN DE CUARENTENA DE LA 
AUTORIDAD?”. Proporción de empresas sobre total de empresas que declararon que seguían operando (3.985).



89%

38%
34%

27% 28%

16%

93%

40%
35% 35%

25%

7%

100%

23%

32%

55%

14%
9%

100%

38%

69%

54%

38%

8%

91%

37% 35%
32%

26%

14%

Incorporar medidas
sanitarios

Cancelar o paralizar
inversiones

Incorporar o potenciar los
canales de venta o servicios

online

Incorporar o potenciar
servicios de despacho de

nuestros productos

Rediseñar productos,
servicios o procesos de su

empresa

Terminar contrato con
proveedores o empresas

mandantes

 Micro Pequeña Mediana Grande Total

Medidas implementadas

* “¿Qué medidas adicionales ha implementado su empresa, o está pensando implementar, para responder al contexto actual?”. Distribución sobre total de empresas que 
declararon que seguían operando. 3.985 del total.  
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No No lo sé Sí

Proyección próximos 2 meses: desvinculaciones

* “Teniendo en cuenta la incertidumbre asociada a esta crisis y las medidas anunciadas por el Estado, ¿cree que va a requerir desvincular trabajadores de aquí a 2 meses 
más?”. Distribución sobre total de empresas que declararon que seguían operando. 3.985 del total.  
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 Operando sin mayores difultades   Con dificultades significativas  No lo sé

Proyección próximos 2 meses: operaciones

* “¿Y en qué situación cree que va a estar su empresa de aquí a 2 meses más?”. Distribución sobre total de empresas que declararon que seguían operando. 3.985 del 
total.  
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Proyecciones contrataciones próximos 2 meses

* “¿Van a requerir contratar nuevos trabajadores durante los próximos 2 meses?”. Proporción de empresas sobre total de empresas que proyectan seguir operando sin 
mayores dificultades (716 empresas).  
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Proyecciones capacitación próximos meses

* “¿Tienen pensado capacitar a personas de su empresa durante los próximos meses, incluido usted?”. Proporción de empresas sobre total de empresas que proyectan 
seguir operando (3.535 empresas).  
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 No los conozco  Los estoy utilizando  Sí, pero no los estoy utilizando

Conocimiento y uso SEJ y BTM

* “¿Conoce el Subsidio al Empleo Joven (SEJ) y el bono al Trabajo de la Mujer (BTM)?”. Distribución sobre total de empresas que declararon que seguían operando. 3.985 
del total.  
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 No la conozco  La uso para llenar vacantes  Sí, pero no la uso

Conocimiento y uso Bolsa Nacional de Empleo

* “¿Conoce la Bolsa Nacional de Empleo (BNE)?”. Distribución sobre total de empresas que declararon que seguían operando. 3.985 del total.  
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 No los conozco  Sí, la estoy utilizando  Sí, pero no la uso

Conocimiento y uso Franquicia Tributaria

* “¿Conoce la Franquicia Tributaria SENCE?”. Distribución sobre total de empresas que declararon que seguían operando. 3.985 del total.  
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